
 
 

 



 
 

 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

1. BENOIT (Elias) 
Historie der Gereformeer de Kerken van Vrankryk : Vervattende het begin en den voortgang der 
Reformatie, begonnen met het jaar 1517 en byzonderlyk de Historie sedert het verlenen van't Edict 
van Nantes. 
Amsterdam, Jan ten Hoorn, 1696. 
2 parties en 1 vol. in-folio, vélin ivoire, dos à nerfs avec titre écrit à la plume, double encadrement de filets à froid sur 
les plats, petits fleurons à froid aux angles de l'encadrement intérieur, gros fleuron à froid au centre. Reliure de l'époque. 
Bel exemplaire. 
Titre-frontispice h.-t. gravé en taille-douce, portrait h.-t. de Henri IV, et 6 grandes planches h.-t. (repliées ou à doubles 
pages) gravées en taille-douce, (22) ff. y compris le front., 288 pp., 55 pp., (4) ff.; (10) ff., 375 pp., 56 pp. (4) ff. 

360 € 

EDITION ORIGINALE. 
C'est la meilleure histoire de la Réforme en France, écrite par Elias Benoît, pasteur de l'Eglise Wallonne à Delft. 
Elle est illustrée de remarquables planches en taille-douce. 
Premier volume seul (sur 2). 
Bel exemplaire, très frais et bien relié. 

 



 



 

2. [BIBLE DE ROYAUMONT] 
L'Histoire du Vieux et du Nouveau Testament, représentée avec des figures & des Explications 
édifiantes, tirées des Saints Pères pour regler les moeurs dans toutes sortes de conditions. 
Paris, Pierre Le Petit, 1674. 
1 vol. in-4°, veau jaspé, dos à nerfs orné de caissons dorés, pièce de titre en maroquin rouge, tranches rouges. Reliure du 
temps. Remboîtage, tranches teintées postérieurement. 
(8) ff., 552 pp., 267 figures gravées en taille-douce dans le texte. 

800 € 

L'une des premières éditions de cet ouvrage célèbre illustré de 267 figures en taille-douce. 
La première édition avait paru  en 1670 sous le pseudonyme de Royaumont. Elle fut depuis attribuée à Le Maistre de 
Sacy, mais serait plutôt l'oeuvre de Nicolas Fontaine. 
Cette Bible populaire, remarquablement illustrée fut reproduite de très nombreuses fois jusqu'au XIXe s. 
Brunet IV, 1433. 
 



 



 

3. [CANARD] 
La Response de Maistre Guillaume au Soldat François. Faite en la présence du Roy, à 
Fontainebleau, le 8 Septembre 1604. [A la suite] : Response, ou Discours fait à la Response de M. 
Guillaume au Soldat François : Faite à sainct Germain des Prez le 26 Ianvier 1605. 
S.l., 1605. 
2 pièces en 1 vol. petit in-12, demi-basane rouge, dos lisse avec titre doré en long, tranches rouges. Reliure du XIXe s. 
55 pp.; 52 pp. Rousseurs. 

500 € 

Réunion de deux rarissimes occasionnels. 
Maître Guillaume est un personnage fictif qui symbolisait le bon sens du peuple français. Ces deux pièces sont une 
réponse au Soldat français de Pierre de l'Hostal, sieur de Roquebronne, qui voulait convaincre Henri IV de faire la guerre 
à l'Espagne pour reprendre la Navarre. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 



 



 

4. CHOLIÉRES (Sieur de) 
Les Contes, et Discours bigarrez du Sieur de Cholieres. Déduits en neuf Matinées. 
Paris, Anthoine du Breuil, 1611. 
1 vol. petit in-12, maroquin rouge, dos à nerfs orné de caissons dorés, encadrement d'un triple filet doré sur les plats, 
double filet doré sur les coupes, dentelle dorée intérieure, tranches dorées sur marbrure. Reliure de Lortic signée en bordure 
et avec son étiquette au v° de la garde. 
(6) ff., 268 ff. (mal chiffrés 264), (2) ff. Rousseurs. 

800 € 

Réimpression des Neuf Matinées (e.o. 1585), recueil de contes et dissertations curieuses sur des sujets variés et de 
paradoxes dans la lignée de Rabelais. 
Ce genre de littérature était fort en vogue à l'époque : Les Bigarrures de Tabourot (1585), les Sérées de Bouchet (1584), 
etc. sont du même tonneau.  
Les Neuf Matinées sont composées de la manière suivante : I. De l'or et du Fer. II. Des Loix & de la Medecine. III. Des 
mains des avocats. IV. Des Chatrés. V. Des laides et belles femmes. VI. De la Jalousie du mary & de la femme. VII. De 
l'inégalité de l'age des mariés. VIII. Des lettrés et Guerriers. IX. De la treve conjugale. 
Il est vraisemblable que le sieur de Cholières ne soit autre que Jean Dagoneau, avocat mâconnais et poète qui après 
avoir passé au protestantisme, termina sa vie comme chartreux à Notre-Dame du Mont-Dieu et écrivit plusieurs livres 
religieux. 
Brunet I, 1849; Loviot, Revue des Livres Anciens (1913) I, pp. 37-49. 

 



 
 
 
 
 
 



 

5. CONTI (Armand de Bourbon, Prince de) 
Les Devoirs des Grands par Monseigneur le Prince de Conty. Avec son testament. 
Paris, Denys Thierry, 1666. 
1 vol. petit in-8° , maroquin rouge, dos à nerfs orné de caissons dorés, encadrement d'un triple filet doré sur les plats, 
double filet doré sur les coupes, dentelle dorée intérieure, tranches dorées sur marbrure. Reliure de Hardy Mennil. 
(6) ff., 140n pp. 

700 € 

EDITION ORIGINALE « fort belle » (Brunet) et peu commune. 
Dans cet ouvrage posthume, l'ancien chef de la Fronde expose ses idées sur les devoirs d'un monarque de droit divin. 
Le testament, qui commence à la page 109 porte une page de titre propre, datée de 1667 avec une vignette représentant 
une vue de Paris. 
Bel exemplaire. 
Brunet II, 247. 

 



 
 
 
 
 
 



 

6. [COURTILZ de SANDRAS (Gatien)] 
Testament politique de Messire Jean-Baptiste Colbert, Ministre & Secrétaire d'Etat. Où l'on voit 
tout ce qui s'est passé sous le Règne de Louis le Grand, jusqu'en l'année 1684. Avec des Remarques 
sur le gouvernement du Royaume. 
La Haye, Henry van Bulderen, 1694. 
1 vol. in-12, veau brun, dos à nerfs orné de caissons dorés, roulette dorée sur les coupes, tranches jaspées de rouge et de 
brun. Reliure de l'époque, coiffe de queue restaurée. Bon exemplaire. 
(12) ff., 493 pp. Quelques rousseurs. 

180 € 

Seconde édition augmentée parue un an après l'originale de cet écrit apocryphe attribué au pamphlétaire Courtilz de 
Sandras. Il contient « quelques intéressants conseils à Louis XIV sur la politique à suivre envers les divers ordres du 
royaume » (INED), ainsi que des critiques sur le luxe, le trop grand nombre de gens de justice, les impôts à ajuster à la 
condition de chacun pour augmenter la prospérité du royaume etc. 
Supercheries I, 762; INED, 4079 (pour l'e.o.). 

 



 
 
 
 
 
 



 

7. [COUTUMIER] 
Coustumes generales du Pays et Duché de Bretagne. N'agueres reformées, & publiées aux Estatz à 
Ploermel. 
Nantes, Philippe Poullard, 1625. 
1 vol. in-16, parchemin souple, titre écrit à la plume au dos (postérieurement), tranches dorées. Reliure ancienne. 
457 pp., 6 pp. 

450 € 

Edition de poche, rare, des coutumes de Bretagne, inconnue de Gouron & Terrin. 

 



 
 
 
 
 
 



 

8. DAN (Pierre) 
Le Tresor des merveilles de la Maison royale de Fontainebleau. Contenant la description de son 
antiquité, de sa fondation, de ses bastimens, de ses rares peintures, tableaux, emblèmes, & devises : 
de ses jardins, de ses fontaines, & autres singularitez qui s'y voyent. Ensemble les traictez de paix, 
les Assemblées, les Conférences, les Entrées royales, les Naissances, & cérémonies de Baptesme de 
quelques enfans de France ; les mariages, les tournoys, & autres magnificences qui s'y sont faictes 
iusques à présent. 
Paris, Sébastien Cramoisy, 1642. 
1 vol. in-folio, veau fauve, dos à nerfs refait entièrement, pièce de titre ancienne en maroquin rouge, double 
encadrement de doubles filets dorés sur les plats avec petits fleurons dorés aux angles de l'encadrement intérieur. Reliure 
de l'époque restaurée. Dos refait, restaurations aux coins, petites taches sur les plats. 
9 fig. à pleine page gravées en taille-douce par J. de Francini d'après Abraham Bosse et Michel Lasne, titre en rouge et 
noir orné d'une vignette gravée en taille-douce, (22) ff., 354 pp., (1) p. Quelques rousseurs. 

2 300 € 

EDITION ORIGINALE du premier ouvrage descriptif sur le château de Fontainebleau. 
Pierre Dan, le supérieur du couvent des Trinitaires de Fontainebleau a conçu cet ouvrage d'une grande clarté et 
précision en s'appuyant sur des pièces d'archives. S'attardant sur l'architecture, il décrit avec soin les différents éléments 
du château et des jardins et les magnifiques fontaines dessinées par les Francini. Pierre Dan décrit également les 
principales oeuvres d'art rassemblées à Fontainebleau. Parmi celles-ci, on trouve (p. 136) la première description de la 
Joconde. « Son livre est curieux & utile, parce qu'il explique plusieurs belles choses qui ont été depuis enlevées de 
Fontainebleau » (Lelong). 
Ouvrage illustré de 9 belles gravures en taille-douce d'après Abraham Bosse et Michel Lasne. Huit d'entre elles 
représentent des fontaines. La neuvième représente une vue cavalière du château et des jardins. 
Brunet II, 482; Lelong, 26994 
 



 
 
 
 
 
 



 

9. DELLON (Charles) 
Relation de l'Inquisition de Goa. 
Paris, Daniel Hortemels, 1688. 
1 vol. in-12, veau granité, dos à nerfs orné de caissons dorés, roulette dorée sur les coupes. Reliure de l'époque, coiffes et coins 
restaurés. Agréable exemplaire. 
6 planches hors-texte gravées en taille-douce dont 3 repliées, bandeaux gravés en taille-douce, (13) ff., 437 pp., (25) pp. 
Quelques rousseurs. 

600 € 

Seconde édition augmentée de ce texte célèbre rédigé par un médecin français qui avait passé quatre années dans les 
geôles de l'Inquisition en Amérique et au Portugal. Voltaire puisa abondamment cet ouvrage pour sa description d'un 
autodafé dans Candide. 
L'ouvrage est illustré de six planches de P. Sevin qui montrent les habits des inquisiteurs et des scènes d'autodafé. 

 
 



 
 
 
 
 
 



 

10. DU JON (François) 
De pictura veterum libri tres, tot in locis emendati, and tam multis accessionibus aucti, ut plane novi 
possint videri. 
Roterdam, Reinier Leers, 1694. 
1 vol. in-folio, chagrin rouge, dos à nerfs orné de caissons dorés, pièce de titre en veau noir, encadrement d'un triple 
filet doré et d'une roulette à froid sur les plats, tranches rouges. Reliure moderne. 
1 grande fig. h.-t. en frontispice (doublée), (15) ff., 296 pp., (10) ff.; (16) ff., 236 pp., (8) ff. Quelques pâles rousseurs. 

500 € 

Seconde édition augmentée de cet important ouvrage, « il miglior libro che si conosca in questo genere » (Cicognara) 
sur la peinture, la sculpture et l'architecture antique. 
Cette édition est augmentée de la seconde partie, intitulée Catalogus architectorum, mechanicorum, sed praecipue pictorum, 
statuariorum, caelatorum, tornatorum, aliorumque artificum, et operum quae fecerunt. 
Bon exemplaire. 
Graesse, III, 499; Brunet, II, 599; Cicognara, 148. 

 
 



 
 
 
 
 
 



 

11. DUFOUR (Philippe Sylvestre) 
Traitez nouveaux & curieux du café, du thé et du chocolate. Ouvrage également necessaire aux 
Medicins, & à tous ceux qui aiment leur santé. 
Lyon, Jean Girin et B. Rivière, 1688. 
1 vol. in-12, basane marbrée, dos lisse orné de fleurons dorés, pièce de titre en basane rouge, tranches rouges. Reliure 
moderne dans le goût du XVIIIe s. 
Frontispice et 3 planches gravées dont deux hors-texte, (1) f., 445 pp., (5) pp. Le frontispice, la planche du café et celle du 
chocolat ainsi que le feuillet de titre et la page 1 sont en fac-similé. Il manque les 9 feuillets suivant le titre comprenant l'épître dédicatoire et 
la préface. Mouillures marginales, qq. raccommodages. 

150 € 

Seconde édition. 
 



 
 
 
 
 
 



 

12. DUGDALE (William) / DODSWORTH (Roger) 
Monasticon Anglicanum, sive Pandectæ coenobiorum Benedictinorum Cluniacensium 
Cisterciensium Carthusianorum a primordiis ad eorum usque dissolutionem ex MSS. Codd. ad 
monasteria olim pertinentibus 
Londres, Richard Hodgkingsonne, 1655. 
1 vol. in-folio, maroquin rouge, dos à nerfs orné de fleurons dorés, encadrement d'un triple filet doré sur le plats sup., le 
plat inf., restauré, est recouvert d'un morceau de veau marbré orné au centre d'une fleur de lys dorée surmontée d'une 
couronne comtale, double filet doré sur les coupes, roulette dorée intérieure, tranches dorées. Reliure du XVIIIe siècle 
restaurée. Ex-libris grava au contreplat et étiquette de Charles Whibley. 
Titre frontispice h.-t. gravé sur cuivre, 51 planches h.-t. gravées sur cuivre, dont plusieurs repliées, qq. vignettes gravées 
en taille-douce dans le texte, (22) ff., 608 pp. 

1 200 € 

EDITION ORIGINALE de la première partie du Monasticum anglicanum, vaste ouvrage sur les monuments religieux 
d'Angleterre, dont les deux parties suivantes parurent respectivement en 1661 et 1673 (et se vendaient séparément). 
William Dugdale avait été commis à la réalisation de dessins d'après nature de tous les monuments ecclésiastiques de 
l'île britannique. Il s'associa avec Roger Dodsworth pour la partie historique. 
Ce volume, illustré de 51 belles estampes représentant des monastères et des églises est consacré aux monuments 
anglais des ordres bénédictin, clunisien, cistercien et chartreux. 
Agréable exemplaire. 
 



 
 
 
 
 
 



 

13. GALIEN (Claudius Galenius) 
Galni extra ordinem Classum libri, in quibus breves rerum determinationes traduntur.[A la suite] : 
Librorum prima classis naturam corporis humani. 
Venise, Giunta, 1625. 
1 fort vol. in-folio, basane brune, dos à nerfs orné de caissons dorés, tranches jaspées de brun. Reliure du temps restaurée. 
Dos endommagé et fané. 
Titre dans un bel encadrement formé de vignettes gravées sur bois, qq. vignettes gravées sur bois dans le texte, 
impression en caractères romains, 79 ff., (1) f. blanc; 341 ff. Larges mouillures en début et en fin de volume. 

800 € 

Belle édition des œuvres de Galien, bien imprimée. 

 



 
 
 
 
 
 



 

14. GALIEN (Claudius Galenus) / LAGUNA (Andrés de) 
Epitome Galeni Pergameni operum, in quator partes digesta, pulcherrima methodo universam illius 
viri doctrinam complectens : per Do. And. Lacunam Secobiensem. 
Bâle, Thomas Guarin, 1571. 
1 vol. in-folio, basane fauve marbrée, dos à nerfs orné de fleurons dorés, pièce de titre en maroquin brique, double filet 
doré sur les coupes, tranches rouges. Reliure du XVIIIe siècle, coiffe sup. restaurée. Bon exemplaire. 
Texte sur 2 colonnes, quelques illustrations gravées sur bois dans le texte, (4) ff., 1298 coll., (72) ff. Signatures :  α4, A-Z6, 
Aa-Cc6, Dd8, Ee-Zz6, AA-GG6, HH8, II-SS6, TT4, VV6. Quelques rousseurs, mouillures. 

1 000 € 

Nouvelle édition de cet épitomé de Galien conçu par l'espagnol Andrès de Laguna, et imprimé pour la première fois en 
1549. 
Cette édition est ornée de quelques vignettes dont une représente un squelette humain, l'autre un crâne. 

 



 
 
 
 
 
 



 

15. GARIMBERTO (Girolamo) 
La prima parte delle Vite, overo fatti memorabili d'alcuni papi, et di tutti i cardinali passati. 
Venise, Gabriel Giolito de' Ferrari, 1567. 
1 vol. in-4°, parchemin, titre doré au dos, tranches jaspées de rouge. Reliure du XVIIIe s. Bon exemplaire. 
Titre orné de la grande marque typographique de Giolito, lettrines historiées, impression en caractères italiques, (20) ff., 
515 pp., (1) p. Signatures : a-e4, A-Z8, AA-HH8. II10. Rousseurs uniformes sur les premiers ff. du volume. 

500 € 

EDITION ORIGINALE de cette compilation historique sur les papes et les cardinaux. 
 



 
 
 
 
 
 



 

16. GATTINE (Michel Ange de) / PLAISANCE (Denys de Carli de) 
Relation curieuse et nouvelle d'un voyage de Congo fait es années 1666 & 1667. 
Lyon, Thomas Amaulry, 1680. 
1 vol. in-12, veau brun jaspé, dos à nerfs orné de caissons dorés, roulette dorée sur les coupes, tranches mouchetées de 
rouge. Reliure pastiche. Bon exemplaire. 
(6) ff., 296 pp., (1) f. Exemplaire lavé. 

1 000 € 

ÉDITION ORIGINALE de la traduction française, faite sur la première édition italienne. 

 



 
 
 
 
 
 



 

17. HENRION (Denis) 
Usage du Compas de Proportion, de D. Henrion, Mathématicien. Nouvellement revû, corrige, & 
augmenté en toutes ses parties de plusieurs proportions nouvelles & utiles, par le Sieur Deshayes, 
professeur de Mathématiques, dédié à Monsieur Colbert d'Ormoy. 
Paris, J.B. de la Caille, 1682. 
1 vol. in-8° , veau brun jaspé, dos à nerfs orné de caissons dorés, pièce de titre en maroquin rouge, roulette dorée sur les 
coupes, tranches mouchetées de rouge. Reliure du début du XVIIIe s. Agréable exemplaire. 
(12) ff., 290 pp., (5) ff., vignettes gravées sur bois dans le texte et 1 planche h.-t. repliée gravée en taille-douce. Rousseurs 
éparses. 

530 € 

Première édition augmentée par Deshayes de ce texte que le mathématicien Denis Henrion avait fait paraître en 
1635. Le compas de Henrion était une amélioration de celui de Galilée. 
Bon exemplaire. 

 



 
 
 
 
 
 



 

18. JUSTIN (Justinus) 
Historiarum ex Trogo Pompeio Lib. XLIV cum notis Isaaci Vossii. 
Amsterdam, Louis et Daniel Elzevier, 1664. 
1 vol. petit in-12, maroquin vert, dos à nerfs avec titre doré, double filet doré sur les coupes, dentelle dorée intérieure, 
tranches dorées sur marbrure. Reliure de Duru (1860). 
Frontispice gravé par Duysent, (6) ff. (front. compris), 330 pp., (19) ff. 

280 € 

Seconde édition elzévirienne. 
Bel exemplaire dans une reliure janséniste de Duru. 
Willems, 1327. 

 



 
 
 
 
 
 



 

19. LA BOETIE (Estienne de) / MONTAIGNE (Michel Eyquem de) 
La Mesnagerie de Xenophon. C'est à dire, la manière de bien gouverner une famille, traduicte de 
Grec en François par feu Estienne de La Boetie (...) Et mise en lumière avec quelques vers françois 
& latins dudict La Boetie, par Michel sieur de Montaigne. 
Paris, Claude Morel, 1600. 
1 vol. petit in-8°, basane marbrée, dos à nerfs orné de fleurons dorés, pièce de titre en basane rouge, tranches rouges. 
Reliure moderne dans le goût du XVIIIe siècle. Bon exemplaire. 
120 ff. Signatures : [A-P]8. 

1 500 € 

Remise en vente de l'édition de 1572 avec un titre de relais. 
Montaigne avait fait paraître cette traduction de son ami défunt La Boétie, suivie de ses vers latins en 1571. 
Dans l'édition de 1600, on trouve ordinairement à la suite les vers français de La Boétie qui avaient été omis dans la 
première édition. 
Notre exemplaire est tronqué de la fin du volume. 
UTSC, 74212. 

 



 
 
 
 
 
 



 

20. LA SIMONNE (Matthieu de) 
L'Alphabet du Soldat, et vray esclaircissement de l'art militaire, depuis son enrollement jusques à ce 
qu'il soit parvenu de degré en degré à estre general d'armée, ce qu'il doit faire en chacune charge, 
tant en Garnison, comme en Campagne. 
Paris, Pierre Billaine, 1623. 
1 vol. in-4°, basane fauve marbrée, dos à nerfs orné de fleurons dorés, pièce de titre en maroquin rouge, roulette dorée 
sur les coupes, tranches rouges. Reliure du milieu du XVIIIe s. Agréable exemplaire. 
(18) ff., 334 pp. mal chiffrées 234, qq. figures géométriques dans le texte. Quelques mouillures marginales. 

500 € 

EDITION ORIGINALE de cet ouvrage curieux et rare. 
L'auteur était aide de camps aux armées du roi de France. 
Agréable exemplaire. 

 
 



 
 
 
 
 
 



 

21. [LITURGIE ORIENTALE] 
La Sainte Messe des caldéens et des maronites du Mont-Liban: mise en françois, suivant le souhait 
de plusieurs personnes pieuses, & par l'ordre exprez de la Reyne, lors que sa Majesté voulut bien 
entendre celle que Dom Hissa Prestre Caldéen, celebra en Langue Syriaque, & avec les ceremonies 
qui sont propres aux chrestiens de son pays, dans la chapelle du vieux chasteau de S. Germain en 
Laye, le vingt-deuxiéme iour du mois d'avril de l'an 1673. 
Paris, s.n., 1678. 
1 vol. in-4°, veau brun, dos à nerfs orné de caissons dorés, roulette dorée sur les coupes, tranches jaspées de rouge. 
Reliure moderne à l'imitation. Bel exemplaire. 
(2) ff., 60 pp. 

580 € 

EDITION ORIGINALE rare de cette traduction en français du rit oriental par l'abbé Morel. 
La reine avait assisté en 1673 à une messe en syriaque célébrée par le prêtre chaldéen Dom Hissa. 

 



 
 
 
 
 
 



 

22. LOSA (Francisco) 
La Vie de Grégoire Lopez dans la Nouvelle Espagne. 
Paris, Jean Henault, 1655. 
1 vol. in-12, basane brune, dos à nerfs orné de caissons dorés, pièce de titre en basane cerise, encadrement d'un double 
filet doré sur les plats. Reliure de la fin du XIXe s. Bel exemplaire. 
(12) ff., 260 pp., (2) ff. 

650 € 

Seconde édition de la traduction française, par Louis Conart, de la biographie de Gregorio Lopez, prêtre populaire au 
Mexique à la fin du XVIe siècle. 
Sommervogel II, 1364. 
 



 
 
 
 
 
 



 

23. MAIMBOURG (Louis) 
Histoire du grand schisme d'Occident. 
Suivant la copie imprimée à Paris, s.d. [La Haye, 1679-1681]. 
2 vol. petit in-12, maroquin La Vallière, dos à nerfs ornés de caissons dorés, encadrement d'un filet doré sur les plats, 
roulette dorée sur les coupes, roulette dorée intérieure, tranches dorées. Reliure de Muller successeur de Thouvenin.  
(5) ff., 314 pp.; 319 pp., (26) pp., (1) p. blanche. 

400 € 

Contrefaçon de l'édition originale, imprimée en Hollande. 
L'histoire du schisme d'Occident raconte la lutte sans merci entre les papes d'Avignon et ceux de Rome. 
Bel exemplaire. 
Sommervogel V, 349. 

 
 



 
 
 
 
 
 



 

24. MARIGNY (Jacques Carpentier de) 
Le paint bénit de Monsieur l'abbé de Marigny. 
S.l., 1673. 
2 parties en 1 vol. in-12, veau marbré, dos lisse orné de doubles filets dorés, encadrement d'un triple filet doré sur les 
plats, tranches dorées. Reliure du XVIIIe s., coiffe sup. élimée, mors sup. fendillé. Bon exemplaire. 
23 pp.; 24 pp. 

180 € 

EDITION ORIGINALE de cette satire en vers sur les marguilliers, suivie de la réponse. 

 



 
 
 
 
 
 



 

25. MAROLOIS (Samuel) 
Opera mathematica ou Œuvres mathematiques traictant de geometrie, perspective, architecture, et 
fortification (…) De nouveau Reveüe, Augmentée, et Corrigée, par Albert Girard mathematicien. 
Amsterdam, Jan Janssen, 1638. 
1 vol. in-folio, veau fauve, dos à nerfs orné de fleurons dorés encadrés de doubles filets dorés, encadrement d'un double 
filet doré sur les plats, tranches jaspées de rouge. Reliure du temps, dos entièrement refait. Agréable exemplaire.  
2 titres-frontispices h.-t. gravés en taille-douce par W. Akersloot, 53 pp., (1) p., (1) f. blanc suivi de 46 planches h.-t. à 
double page montées sur onglet (sur 47), gravées en taille-douce Quelques rousseurs, plus nombreuses sur les ff. de texte. Il 
manque la planche 5. 

1 800 € 

Seconde édition revue par Albert Girard. Elle est identique à la première publiée en 1627. 
Notre exemplaire ne comprend que la première partie, qui comporte un frontispice spécifique :  La Géométrie, contenant la 
théorie et practique d'icelle, necessaire à la fortification. Iadis escrite par Samuel Marolois. Mais du depuis corrigée, et la plupart du Discours 
changé, et rédigé en meilleur estat. La seconde (Fortification ou Architecture militaire, tant offensive que deffensive ; supputée et dessignée 
par Samuel Marolois) n'est pas comprise dans cet exemplaire. On trouve parfois aussi dans ce recueil l'Architecture de 
Hondius (1628) qui n'est pas présente ici. 
La Géométrie énumère un grand nombre de constructions et procédés et décrit les méthodes concernant l'usage du 
compas, de la boussole, la manière de faire des cartes et des plans, de mesurer des monuments et enseigne les bases de 
la stéréotomie. Les 47 planches gravées représentent plus de 300 figures. 
Libr. Thomas-Scheler, Mathématiques (1987), n°396. 

 
 



 
 
 
 
 



 

26. PÉTIS DE LA CROIX (François) 
Etat Present des nations & des eglises grecque, armenienne & maronite. 
Paris, Pierre Herissant, 1695. 
1 vol. petit in-12, veau havane, dos à nerfs orné de triples filets à froid sur les nerfs et d'encadrements de filets dorés, 
encadrement d'une roulette à froid et d'un filet doré sur les plats, tranches dorées. Reliure du XIXe s., petite épidermure en 
tête du plat sup. Agréable exemplaire. 
Frontispice h.-t. gravé à l'eau-forte, (13) ff., 266 pp., (8) ff. 

1 350 € 

EDITION ORIGINALE rare de cet essai très détaillé sur les églises orientales et les moeurs et coutumes de ces pays. 
Agréable exemplaire. 

 



 
 
 
 
 
 



 

27. PETTER (Nicolaes) 
Klare onderrichtinge der voortreffelijcke worstel-konst. 
Amsterdam, Johannes Jansson, 1674. 
1 vol. in-4° , demi-basane rouge, dos à nerfs, pièce de titre en maroquin noir. Reliure modeste du XIXe s., épidermures. 
(4) ff., 16 pp., et 67 planches hors-texte gravées à l'eau-forte par Romain de Hooghe. Il manque les 4 dernières planches. 

900 € 

EDITION ORIGINALE de ce célèbre manuel sur l'art de la lutte, publié par un maître gymnaste flamand du XVIIe siècle. 
Cette édition est particulièrement recherchée pour les remarquables illustrations à l'eau-forte de Romeyn de Hooghe, 
d'une grande expressivité. 
Exemplaire incomplet des quatre dernières planches. 
 

 
 



 
 
 
 
 
 



 

28. RENOU (Jean de) 
Les Œuvres pharmaceutiques. [A la suite] : Boutique pharmaceutique, ou antidotaire. 
Lyon, Antoine Chard, 1626. 
1 vol. in-folio, vélin ivoire, dos à nerfs avec titre doré, double encadrement de filets à froid sur les plats, gros fleuron à 
froid à entrelacs au centre. Reliure de l'époque, dos refait. Bon exemplaire. 
6 planches h.-t. gravées en taille-douce pour la première partie, 1 planche h.-t. pour la seconde, (13) ff. (sur 14), 467 pp., 
(1) f. blanc, pp. [467] à 762, (11) ff., (1) f. blanc. Mouillures marginales. Il manque le feuillet de titre. 

1 200 € 

Seconde édition augmentée de ce qui fut considéré au XVIIe siècle comme la bible des apothicaires. 
Composé en latin, l'ouvrage avait été traduit en français pour la première fois en 1624 par Louis de Serres. 
La première partie comprend les Institutions pharmaceutiques (en cinq livres) et les trois livres de la Matière médicinale. Elle 
est ornée de 6 belles planches gravées composées de multiples vignettes qui représentent les plantes usuelles de la 
pharmacopée. 
La seconde partie, intitulée Boutique pharmaceutique comporte une page de titre qui lui est propre. Elle est ornée d'une 
belle et intéressante planche représentant l'intérieur de la boutique d'un apothicaire. 

 



 
 
 
 
 
 



 

29. RICHELIEU (Armand Jean du Plessis, cardinal de) 
Iournal de monsieur le cardinal duc de Richelieu; qu'il a faict durant le grand Orage de la Court, en 
l'année 1630 & 1631. Tiré de ses Memoires qu'il a escrit de sa main. Avec diverses autres pieces 
remarquables, qui sont arrivées en son temps. [A la suite] : Seconde partie du iournal. contenant 
plusieurs pieces curieuses dignes d 'estre mises au iour. Recueillies de ses Memoires mesmes. 
S.l., 1648-1649. 
2 parties en 1 vol. in-16, parchemin, pièce de titre en maroquin rouge au dos, tranches jaspées. Reliure moderne. 
255 pp.; 202 pp. 

230 € 

L'une des deux éditions parues à la même date. 
Ce recueil comprend plusieurs pièces curieuses, dont le procès de Cinq-Mars et de De Thou. Brunet III, 579. 

 



 
 
 
 
 
 



 

30. ROSINUS (Johann Rozfeld, en latin Joannes) 
Romanarum Antiquitatum libri decem. 
Lyon, s.n. [Sybille de la Porte], 1585. 
1 vol. in-folio, basane fauve, dos à nerfs orné de caissons fleurdelisés, plats semés de fleurs de lys dorées encadrés de 
roulettes dorées, armes dorées au centre, roulette dorée sur les coupes, tranches dorées. Reliure du milieu du XVIIe siècle, 
qq. épidermures sur les plats. 
(12) ff., 491 pp., (1) p., (23) ff., (1) f. blanc., nombreuses vignettes gravées sur bois dans le texte.  Signatures : :)(6 )()(6, a8, 
b-z6, A-O6, P4, Q-Y6. Quelques rousseurs, qq. petites galeries de vers ayant grignoté qq. caractères sans gêner la lecture. 

1 350 € 

Seconde édition de ce traité très curieux sur les mœurs et coutumes des Romains, qui comprend de nombreux détails 
sur la religion, la justice, l'art de vivre, les fêtes et les banquets. La première édition avait paru à Bâle en 1583. 
Belle édition, illustrée de nombreuses vignettes gravées sur bois représentant des monuments de Rome et des 
médailles. Deux d'entre elles, « plus soignées » selon Brun représentent un empereur (p. 216) et un sénateur vêtu de la 
toge (p.221). On y trouve également deux grands bois à double page, l'un représentant le plan de la ville de Rome (pp. 
8-9), l'autre un campement romain (pp.454-455). 
EXEMPLAIRE RELIE AUX ARMES DU COLLEGE D'HARCOURT. 
Brun, 285; O.H.R., 581, fer n 4. 

 



 
 
 
 
 
 



 

31. SENNERT (Andrea) 
Rabbinismus h[oc] e[st] praecepta Targumico-Talmudico-Rabbinica : in harmonia ad Ebraea, 
eadem[que] ; universalia, Chaldaeo-Syra nec non Arabica (seorsum antehac edita illa ab autore) 
conscripta exemplis itemque ; sufficientibus confirmata illustrataque; Accessit in fine Compendium 
Lexici Targumico-Talmudico-Rabbinici, Radicum et Vocum notabiliorum prae caeterisque 
usitatarum 
Wittenberg, Fincelianus, 1666. 
1 vol. in-4°, demi-chagrin rouge, dos à nerfs avec titre doré, tranches rouges. Reliure du XIXe s. 
(4) ff., 126 pp., (1) f. Fortes rousseurs. 

500 € 

EDITION ORIGINALE. 

 



 
 
 
 
 
 



 

32. STEWECHIUS (Godescalus) 
Commentarius ad Flavi Vegeti renati Libros De Re Militari. 
Wesel, Andrea van Hoogenhuysen, 1670. 
1 vol. in-8°, vélin ivoire. Reliure de l'époque. Agréable exemplaire. 
Titre-frontispice gravé en taille-douce, nombreuses vignettes gravées en taille-douce dans le texte, (8) ff., 604 pp., (25) 
ff., 78 pp., (1) f. blanc. 

400 € 

Edition hollandaise de ce commentaire sur l'art militaire de Végèce, publié pour la première fois à la fin du XVIe siècle. 
Belle édition illustrée de jolies vignettes en taille-douce. 

 



 
 
 
 
 
 



 

33. TASSO (Torquato) 
La Gierusalemme (...) con gli argomenti del Sig. Gio Vicenzo Imperiale figurata da Bernardo 
Castello. 
Gènes, Giuseppe Pavoni, 1604. 
1 vol. petit in-12, maroquin rouge, dos à nerfs avec titre doré, encadrement d'un double filet à froid sur les plats, double 
filet doré sur les coupes, dentelle dorée intérieure, tranches dorées. Reliure de Capé. 
Titre-frontispice gravé à l'eau-forte, 20 figures à pleine page gravées en taille-douce, comprises dans la pagination, (12) 
ff., 572 pp., (1) p., (1) f. blanc. 

750 € 

Très jolie édition de la Jérusalem délivrée, illustrée de gravures en taille-douce. 
Premier tirage de cette édition, qui fut reproduite encore deux fois. 
Bel exemplaire. 
Brunet V, 666. 

 
 



 
 
 
 
 
 



 

34. UFANO (Diego) 
Tratado de la Artilleria y uso della Platicado por el Capotan Diego Ufano en las Guerras de Flandes. 
Bruxelles, Juan Momarte, 1613. 
1 vol. in-4°, veau brun jaspé, dos à nerfs orné de caissons dorés, pièce de titre (moderne) en chagrin tête-de-nègre. 
Reliure de la fin du XVIIe s. restaurée. Remboîtage. 
Titre-frontispice h.-t. gravé sur cuivre, (8) ff., 423 pp., (1) p. portant une grande vignette gravée sur cuivre, (4) ff., et 51 
planches h.-t. gravées sur cuivre. Exemplaire lavé. 

1 500 € 

EDITION ORIGINALE de ce traité sur l'artillerie, composé par l'ingénieur militaire espagnol Diego Ufano qui avait servi 
sous le général Luis Velasco durant les guerres de Flandre. Son traité à la fois théorique et pratique s'appuie sur les 
travaux de ses prédécesseurs mais présente plusieurs nouveautés et quelques idées de développement, par exemple des 
armes à feu à répétition. 
L'ouvrage est orné de 51 belles planches gravées représentant des pièces d'artillerie et des figures de balistique. 
Palau y Dulcet, 342943. 

 
 



 
 
 
 
 
 



 

35. VILLIERS (Pierre de) 
L'art de prêcher à un abbé. Quatrième édition. 
Rennes, Mathurin Denys, 1683. 
1 vol. in-12, veau marbré, dos lisse muet et sans ornementation, pièce de titre en maroquin rouge sur le plat sup., 
tranches marbrées. Reliure moderne. 
(2) ff., 52 pp. Rogné court. 

200 € 

Edition rare de cette spirituelle satire en vers du jésuite Pierre de Villiers (Cognac 1648 - Paris 1728).  
Parue pour la première fois en 1682, (en quatre chants) elle eut un grand succès et fut souvent réimprimée. Cette 
édition est en cinq chants. 
Sommervogel VIII, 786. 
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